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Mikolajow és Zydaczow birtokunkban van — Linsingen hadserege 
Zurawno és Halics között a Dnjester északi partján harcol — Lem- 
bergtől keletre tovább üldözzük az ellenséget — Az oroszok a Visztula-

San szögből is kivonultak
Debrecen, június 24.

Szokatlan üldözési harcok követik nyomon 
a szövetséges hadseregek világraszóló diadalát, 
amely Lemberget tegnapelőtt visszaadta a mon­
archiának. Ezeket a harcokat Lembergtöl és 
Zolkiewtől keletre és északkeletre vívják a győ­
zők egyelőre az orosz főerők visszavonulását 
fedező erős utóvédekkel, de előrelátható, hogy 
miként Gorlice és Tarnow, majd Przemysl, leg­
utoljára pedig Sieniawa után történt, most sem 
sikerül majd az orosz főerőknek hosszabb pi­
henőhöz jutni, még erős utó védőik föláldozása 
árán sem. Az utóvédek el fognak vérezni s az 
orosz főerők, ha talán a Bug vonalán uj csata­
rendbe sorakoznak, korábban szembe találják 
magukat az osztrák-magyar és német seregek­
kel, melyeket a diadal lendületi? hajt előre, hogy 
a legutolsó csapást mérjék galíciai területen a 
cári hadakra.

Akkor azután a monarchia területén nem 
lesz többé élő orosz katona. Nyugat-Galicia 
már teljesen tiszta az ellenségtől: az oroszok 
kitakarodtak a Visztula és a San közéből is, mi­
után Orosz-Lengyelország déli részén volt 
frontjuk kényszerű visszavonulásával helyze­
tük teljesen tarthatatlanná vált. Az őket üldöző 
csapataink birtokukba vették Sandomierz hely­
séget, ezt a fontos orosz Visztula-hidfőt, amely 
októberi offenzivánknak első nagy sikerét hir­
dette és a felső Visztula mentén egészen a Ka- 
mienna folyóig előrenyomultak.

Az orosz hadszíntér déli területén ezalatt 
Linsingen tábornok vívja diadalmas csatáit. A 
két nagyon erős Dnjester-hidfő: Mikolajow és 
Zydaczow helységek tegnap csapataink kezé­
be kerültek és teljes sikerünk jegyében foly­
nak a Zurawno és Halics közötti harcok; a 
Dnjesternek ezen a vonalán már több helyen 
szintén a mieink állanak a folyó balpartján. A 
Dniester legkeletibb galíciai szakasza mentén, a 
hová Pflanzer-Baltin serege tört előre, néhány 
nap óta csend van; e hadsereg jobbszárnya 
ellenben, amely Bessarábiába nyomult, napok 
óta vitézül állja és véresen visszaveri az oroszok 
támadásait.

A többi hadszíntéren nincs jelentőségteljes 
esemény. Az olaszok tegnap is támadtak a ka- 
rinthiai határon, meg az Isonzo-vonalon, de 
megint kudarcot vallottak. A francia offenzivu 
ismét a németek kisebb helyi sikereire vezetett.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Mikolajow és Zydaczow
Budapest, junius 24. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában az általános helyzet nem 
változott. Lembergtöl keletre és északkeletre 
erős orosz utóvédekkel harcok folynak.

A felső Dnjester mentéin Mikolajowot és 
Zydaczowot elfoglaltuk. A folyó irányában le­
felé a szövetséges csapatok heves harcok közt 
több helyen a Dnjester északi partjára nyo 
múltak előre.

A Visztula és a San között az ellenség 
folytatja visszavonulását.

A Visztulától északrá az orosz utóvédé 
két a Kamiennán túl visszavetettük. Ostro- 
wiect és Sandomierzet dsapataink elfoglalták.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Linsingen győzelmei
Berlin, junius 24. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél 
keleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok hadseregé átlépte a 
Dnjesteijt Zurawno és az ellenség által még 
megszállva tartott Halics között s az északi 
,,arton heves harcban áll. Ezzel összefüggés­
ben a Lembergtöl és Zolkiewtől keletre fekvő 
vidékig folytattuk az üldözést. Zurawnotól a 
Samuik Ulanow melletti pontjáig jelentős ese­
mény nem történt.

A San—Visztula szögben az oroszok egé­
szen a San-szakasz mögé vonultak vissza. A 
Visztula balpartján Ilzetöl délre észak felé 
tértek ki.

A bessarábiai harcok
Czernowitz, junius 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az oroszok az utóbbi napokban éjjel- 
nappal folytonosan harcoltak a Dnjester men­
tén, hogy Bessarábiában elvesztett hadállásai­
kat visszaszerezzék. A Pflanzer-Baltin hadse­
reg részei az oroszok minden támadását vére­
sen verték vissza. Az oroszok borzasztó vesz­
teségeket szenvedtek.

Az oroszok ellopták
a lembergi posta-berendezést

Becs, junius 24. (Magyar Távirati Iroda.) 
'A táviró-összeköttetés Lemberggel még mindig 
nem állt helyre. Az oroszok ugyanis magukkal

vitték a lembergi posta-, távírda- és telefon- 
hivatal egész berendezését s igy a lembergi pos­
tát teljesen újra kell szerelni. A kár öt millió 
korona.

Becs hódolata
a király előtt

Bécs, junius 24. Lemberg visszafoglalása 
alkalmából ma délelőtt tiz órakor a Szent Ist- 
ván-templomban ünnepi Te áeum volt, melyen 
az udvar itt időző tagjai, az állami és katonai 
méltóságok, valamint a községtanács tagjai is 
részt vettek. A királyt a Piffl bibornok által 
celebrált nagymisén Károly Ferenc József fő­
herceg képviselte. A mise után az istentiszte­
let összes résztvevői a városi villamos vasút 
szalónkocsijaiban Schönbrunnba mentek, ahol a 
céhek zászlóikkal, a nőegyesületek, kerületi kép­
viseletek, iskolatanácsok, szegény tanácsok, a 
hadastyán-egyletek, az önkéntes tűzoltóság 
helyezkedtek el.

Pontban tizenegy órakor megjelent a ki­
rály a kastély erkélyén, utána jött Károly Fe­
renc József főherceg trónörökös, neje: Zita 
főhercegasszony, karján legidősebb fiával, majd 
az uralkodóház többi tagjai. A tömeg egetrá­
zó Hoch [-kiáltásokkal fogadta a királyt. Nagy 
lelkesedést keltett Zita főhercegnő karján a kis 
főherceg, aki folyton integetett kezével a tö­
meg felé. Weisskirchner polgármester hódoló 
és üdvözlő beszédet intézett a királyhoz, mire 
a király igy felelt:

— Örömmel és büszkeséggel tekinthetnek 
Bécs lakosai a nagyjelentőségű fegyvertényre, 
amelyben fiai jelentékeny részt vettek. Hálával 
emlékezem meg Bécs fő- és székváros önzet- 
enségéről és meg vagyok győződve, hogy a 
bécsiek mindaddig ki fognak tartani, mig a 
béke megadja a jólétnek maradandó zálogát, 
amely életem legszebb feladatát képezi.

A tömeg lelkesülten éltette az uralkodót s 
ezzel a hódoló ünnepély véget ért.

Mackensen tábornagy lett
Danzig, junius 24. Mint a Danziger Zei­

tung megbízható helyről értesül, a császár 
Mackensen vezérezredest a galíciai győzelem 
alkalmából tábornagygyá nevezte ki.

A cár a fronton
Kopenluíga, junius 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A cár ma a frontra utazott.
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A hatás Párisban
Genf, június 24. Csak abban a pillanatban, 

amikor a párisi orosz követség azt a táviratot 
kapta Pétervárról, bogy Brussitow kénytelen 
volt kiüríteni Lemberget, határozta el magát Is- 
wolski, hogy költöttnek deklarálja a Nikoláj 
nagyhercegnek imputált azt a kijelentést, mely 
szerint Lembergnek egy millió emberelet árán 
is orosznak kell maradnia s hogy egyidejűleg 
közölje a lesújtó valóságot, hogy már Gradek 
föladása óta megkezdték a további visszavonu­
lást a keleti határ irányába s hogy Lembergben 
csak egy erős utóvédcsapat maradt vissza.
Ezt a rideg valóságot, amely nagyon zord han­
gulatot keltett a párisi közönség körében, a ma 
reggeli párisi lapok annak a várakozásuknak 
határtalan kifejezésével egészítik ki. hogy a 
semleges államok nein engedik magukat elva- 
kitani a galíciai tűzfal leégésétől. A magánje­
lentésekből azonban kitűnik, hogy a galíciai 
események Washingtonban, a balkáni főváro­
sokban,, sőt Olaszországban is milyen mély be­
nyomást keltettek.

Kownoban
és Varsó körül

Berlin, június 24. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

Kursanytól északkeletre az oroszok egy 
általunk visszavert támadásuk alkalmával 
több mint 100 foglyot hagytak hátra.

Az Oniulew mentén egy német előretö­
rés Kopaczyska falu elfoglalását eredmé­
nyezte.

Lengyelországban a Visztulától délre az 
ellenség több támadását meghiúsítottuk.

Az orosz forradalom
A moszkvai zavargások

Kopenhága, junius 24. Moszkvában szerda 
óta nem jelennek meg az újságok. A zavargá­
sok napról-napra nagyobb aranyokat öltenek 
A fosztogatások éjjel sem szünetelnek.

A földalatti Oroszország
Stockholm, junius 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A földalatti Oroszország fölébredése 
rohamosan történik. — Del-Oroszországban is 
mind fenyegetőbbé válik a mozgalom. Char 
kowban, Kiewben és Kazánban a forradalmi 
szociálista szervezetek lázas tevékenységet fej­
tenek ki, hogy a hadsereg végső összeomlása­
kor készen álljanak a cárizmus elleni harcra. 
A diákok és a munkások letartóztatása napi­
renden van.

Pétervár, junius 24. (Magyar 1 avirati Iro­
da.) Oroszországban kemény harc folyik a há­
borúba belefáradt udvari párt és a liáboriispárt 
között. A moszkvai tüntetéseket Nikoláj nagy­

herceg hívei rendezték, de a tüntetések foriu- 
! dalmi jelleget öltöttek. Nikoláj nagyherceg sür- 
gönyzött a cárnak, hogy pár nap múlva fel | 
akar utazni hozzá. A nagyherceg nyilván az- j 
ért tartotta szükségesnek a sürgős utazást, hogy ( 
ellenfeleinek akcióját ellensnlyozza, azonban 
azt a választ kapta, hogy a cár nélkülözhetet­
lennek tartja a harctéren a nagyherceget. Ezt 

I a feltűnő eseményt élénken kommentálják pe- 
tervári körökben.

Az olasz háború
Budapest, junius 24. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A karinthiai határon a kis Pahlnál erős 
olasz csapatok támadását visszavertük. Külön­
ben ezen a határon épp úgy, mint a tiroli ha­
táron, csak ágyuharc volt.

A Krn területen nyugalom van.
Az Isonzo mentén hevés harcok folytak. 

Az olaszoknak Gradisca é!s Moníalcone mel­
lett ellenünk intézett támadásai (meghiúsultak.

összeesküvés Venizelosz ellen
Kopenhága, junius 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Daily Telegraph jelenti, hogy Athén­
ben összeesküvést fedeztek föl, amely Venize­
losz elfogására irányult.

Passage s-ne.

Péntek Seombat Vasárnap
junius 25., 26. 6s 27-én

hop a kvártélyon.
Vígjáték 3 felvonásban.

Nagyszabású kalandor-dráma 3 
felvonásban.

Szenzációs felvételek, izgalmas trükkök, 
úgy, hogy a legjobb filmek egyike.

a vezérkar főnökének helyettese.
HÖFER altábornagy,

A francia harctérről
Berlin, junius 24. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyit-' 
gáti hadszíntérről:

A Loretto-magaslat keleti lejtőjén az el­
lenséget egy általa néhány nap előtt elfoglalt 
árokrészböl kivetettük. — Soucheztöt délre a 
harcok reánk nézve eredményesen folytak to­
vább. Labyrinth-állásunkat Neuvilletöl délre 
egy éjjel megindult erős támadással szemben
szívós közelharcban megtartottuk.

A Maas-magaslatokon további elkesere­
dett összeütközésekre került a sor. Még 150 
franciát elfogtunk. Az ellenség két meghiúsult 
támadása közben súlyos veszteségeket szen­
vedett. A Ban de Sapt melletti magas at ellen 
megkísérelt támadást visszautasítottuk. - A 
foglyok száma 50-nel emelkedett.

Dünkirchen bombázása
Genf, junius 24. Az a tizennégy nehéz lö- 

veg. amely a háromnegyed órai ejszakai ostrom 
alatt Dünkirchen városát és kikötőjét érte, na­
gyobb pusztítást vitt végbe a legfontosabb vá­
rosrészekben, mint a korábbi ot bombázás 
együttvéve. A meghalt és megsebesült polgári 
és katonai személyek számát 200-ra becsülik.

A Balkán
Venizelosz magatartása

Előadások kezdete 6 érakor resides hely árral. 
Vasárnap 8—6-ig fétheiytirak. 

Folytatólagos bemenet.

Athén, junius 24. A sajtó értesülése sze­
rint Venizelosz úgy nyilatkozott politikai bará­
tai előtt, hogy nem gondol uj kabinet alakítá­
sára. A Korymylos című újság azt mondja, 
hogy Venizelosz azzal okolta meg elhatározá­
sát, hogy Görögországnak a háborúba való be­
avatkozását most a közbejött körülmények 
miatt lehetetlennek tartja.

Ezzel szemben a Reuter jelenti Athénből: 
A Patris című lap Venizelosz nevében kijelenti, 
hogy Venizelosznak még mindig az a meggyő­
ződése, hogy Görögországnak az ententehoz 
kell csatlakoznia s hogy mindén más szövet­
ség aggasztó volna Görögországra nézve.

ír
Felterjesztés a belügyminiszterhez

Debrecen város tanácsa ma délelőtt tartott 
ülésében behatóan foglalkozott a hadügyminisz­
tériumnak azzal a tervével, hogy Debrecenben 
15,000 ember befogadására szolgáló állandó 
megfigyelő fogolytábort létesít, a mai tábornak 
a kibővítése által. A tanácsnak a város köz­
egészségének megóvása szempontjából aggo­
dalmai vannak a nagyarányú fogolytábor léte­
sítésével szemben és terjedelmes felterjesztés­
ben fordul a belügyminiszterhez, amelyben ar­
ra nézve kéri a közbelépését, hogy a megfi­
gyelő fogolytábort ne állandósítsák Debre­
cenben. , . . .

A felterjesztés Hajós Béla dr. miniszteri 
biztos és tüdős Kálmán dr. városi főorvos 
szakvéleményére hivatkozva ezeket mondja:

Bizonyára szükségtelen hangsúlyoznunk, 
hogy Debrecen sz. kir. város közönsége és ha­
tósága minden alkalmat készséggel megragad, 
hogy a ránk sulyosodó háború terheiből a ma­
ga részét kivegye. Azonban mikor olyan intéz­
ményről van szó, melynek létesítése nemcsak 
a város lakosságát veszélyeztetné állandóan, 
hanem a kitűzött cél elérésére sem alkalmas, 
akkor kénytelenek vagyunk ezzel szemben ovo 
szavunkat felemelni és Nagyméltóságodat arra 
kérni, hogy az alább kifejtendő okoknál, fogva 
illetékes helyen ezen tervezett intézmény fel­
állítása ellen közbelépni kegyeskedjék.

Ezután arra mutat rá. hogy a beteg fog­
lyoknak a Ferenc Szálvátor megfigyelőbe va- 

. ló átszállítása nem történhetnék meg a lakos­
ság inficiálásának kizárásával, ennélfogva azt 
i.Ar: tanács hogy a betegek maradjanak to- 
vább is a fogolytáborban. Majd igv szól tovább 
a felterjesztés:

A 15,000 fogoly megfigyelésere szolgáló 
intézmény létesítésére pedig ez a tájék nem­
csak nem alkalmas, hanem általa egyenesen 
közveszélyessé válhat. A városi téglavető, ahol 
3000 fogoly számára is szűkén van hely, tei- 
használtatott 10—13.000 fogoly elhelyezésére 
anélkül, hogy a városi hatosag erről valamit 
tudott volna. A helyi kolerajárvány most is 
rendkívüli aggodalomban tart bennünket, mert 
(l7 egész telep és környéke a városi vízvezeték 
butáitól csak 2-300 méternyire van. A tabu 

I mindenütt agyagos, ugy‘, hogy a talajvíz alig 
! so—60 centiméterre van a felszín alatt, sok he- 
' Íven a felszínen van, egy záporeso pedig az 
t egész környéket tavakkal árasztja el, melyek- 
1 nek lefolyása éppen a vízvezetéki kutak íra­
nyában történik. Nagyobb felhoszakadas al­
kalmával könnyen beállhat az is, hogy maguk 

' a kutak is elborittatnak az arral. Úgy, hogy 
folytonos rettegésben kell élnünk amiatt, hogv 
egy ilyen alkalommal kolerával fertőzött 
jut a kutaknákba. innen a vezetékbe s elterjesz­
ti a járványt az egész városban. ,

Már az eddig felhozottak ^ meggyőzhetik 
Nagyméltóságodat az egész terület alkalmatlan 
és veszedelmes voltáról. De van egy mask 
fontos okunk is. Ez pedig abból áll, hpKV a - _ 
ban forgó területen 15,000 ember io ivóvízzel 
való ellátása szinte leküzdhetetlen nehézségek­
be ütközik. -

A városi vízvezetékről nagy fájdalmunkra 
épen a most folyó évben derült ki, hogy még 
a varos lakói szamara sem szolgáltat elegendő 
vizet. A vízpazarlás megakadalyozása léljabo 
kénytelenek vagyunk a vezetéket ejjejenkmt - 
záratni, pedig a lakosságnak egalabbisegya
harmada még nem kapcsoltatta be hazaba a 

I vezetéket. Az utcák öntözéséről kénytUcneK
voltunk egészen letenni. v“™fW,f,an t D

• állandóan ivóvizhiány van. Vll^K°s’Xvelő al- 
körillmények között a tervezett meg gy 
lomás is vízhiányban fog szenvedni. Uhetetiep 
lesz a kellő tisztálkodás, fürdésről nem -

é
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va, alig fog jutni a vízből még ivásra is. És 
emellett a város vízhiánya is csak fokozottabb 
lenne. Hogy az állomás netalán mély fúrása 
kutak utján láttatnék el vízzel, ez is igen cse­
kély kilátással kecsegtet.”

Ezeket a megfontolandó indokokat hozza 
fel a városi tanács kérelmének támogatására a 
felterjesztésben, amelyet Márk Endre polgár­
mester holnap személyesen fog átnyújtani a bel­
ügyminiszternek.

1915. június 25.
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A kormány rendeleté — Az uj maximális 
árak Debreczenben és Hajduvármegyében

A hivatalos lap mai száma közli a kor­
mány rendeletét a gabmanemüek maximális 
árának uj megállapításáról. A kormány az ara­
tásra való tekintettel leszállítja a gabona-ára­
kat, még pedig fokozatosan, az aratási és csép- 
lési munkálatok idejének eltelésével lépést tart­
va, az ország különböző vidékei viszonyainak 
figyelembe vételével.

A kormány rendelete szerint Debrecenben 
és Hajduvármegye területén a következő árak 
követelhetők:

A búza métermázsája július 10-től 21-ig 
terjedő időben 40 korona; július 22-től július 
31-ig 39 korona; augusztus 1-től augusztus 
10-ig 38 korona; augusztus 11-től augusztus 
21-ig 37 korona és az augusztus 22-ike utáni 
időben 36 korona.

A rozs métermázsája július 10-től július 
21-ig terjedő időben 31 korona; jnlius 22-től ju- 
lis 31-ig 30 korona; augusztus 1-ső utáni idő­
ben 29 korona.

Az árpa métermázsája Julius 10-től kezd­
ve 28 korona, ugyancsak ennyi a zab ára is.

Julius 10-től kezdve a kétszeresért köve­
telhető legmagasabb ár: a kétszerest alkotó 
keverékben levő búzamennyiség és rozsmeny- 
nyiség legmagasabb árának összege.

Az itt felsorolt árak a búzánál 2 százalék­
nál nem több idegen keveréket tartalmazó, hek- 
toliterenkint 75 kilogrammos sulyminőségü, 
egészséges búzára, rozsnál hektoiiterenkint 70 
kilogrammos sulyminőségü, egészséges rozsra, 
árpánál és zabnál — sulyminőségre való tekin­
tet nélkül — egészséges árpára és zabra vonat­
koznak.

Amennyiben a búza hektoliterjének súlya 
— 2 százaléknál nem több idegen keverék mel­
lett — 75 kilogrammnál nagyobb, a megállapí­
tott legmagasabb ár a hektoliter-sulykülönbö- 
zetnek minden teljes kilogrammja után 77 ki­
logrammig bezárólag húsz fillérrel, további 3 
kilogramm sulykülönbözetig, azaz 80 kilogram­
mig 15 fillérrel emelkedik. Amennyiben a búza 
hektoliterjének súlya — 2 százaléknál nem 
több idegen keverék mellett — 75 kilogramm­
nál kisebb, a megállapított legmagasabb ár a 
hektoliter-sulykülönbözetnek minden teljes kilo- 
gramja után 72 kilogrammig bezárólag 20 fil­
lérrel, azontúl minden további kilogrammnál 70 
kilogrammig 30 fillérrel csökken.

Ha a búza 2 százaléknál több idegen ke­
veréket tartalmaz, a keveréknek minden meg­
kezdett 2—2 százaléktöbblete után a megállapí­
tott legmagasabb árból 100 kilogrammonkint 
harminc fillért le kell vonni.

Amennyiben a rozs hektoliterjének súlya 
70 kilogrammnál nagyobb vagy kisebb, a meg­
állapított legmagasabb ár a hektoliter-sulykü­
lönbözetnek minden teljes kilogrammja után, de 
legfeljebb 3 kilogramm sulykülönbözetig tizen­
öt fillérrel emelkedik, illetőleg csökken.

A rendelettel megállapított legmagasabb 
árak julius 10-én lépnek életbe. Ezen a napon 
túl tilos búzát, rozsot, kétszerest, árpát és za­
bot drágábban árusítani vagy vásárolni annál 
az árnál, amelyet a jelen rendelet leg­
magasabb árul megállapít arra a helyre nézve, 
ahonnan az eladás történik.

Aki búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért, 
vagy zabért a jelen rendelettel megállapított 
legmagasabb árnál magasabb árat vagy a leg­
magasabb áron felül a jelen rendelet szerint fel 
nem számítható bármilyen mellékszolgáltatást 
követel, elfogad, Ígértet vagy adat a maga vagy 
harmadik személy javára, úgyszintén az is, aki 
ily terményekért a jelen rendelettel megállapi-

tott legmagasabb árnál magasabb árat vagy a 
legmagasabb áron felül a jelen rendelet szerint 
fel nem számítható bármilyen mellékszolgálta­
tást igér vagy szolgáltat az eladó vagy har­
madik személy részére, az — amennyiben cse­
lekménye súlyosabb rendelkezés alá nem esik 
— kihágást követ el és az 1914. L. t.-c. 9. §-a 
értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 
hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő.

HÍREK
*

A custozzai csata emléke
A 36-ik gyalogezred ünnepe

Minden tekintetben impozáns, szép ünne­
pély keretében ülte meg ma délelőtt a Debre­
cenben állomásozó 36-ik gyalogezred a custoz­
zai győzelem emlékezetét.

Kora délelőtt a Szent Anna-utcai római ka­
tolikus templomban ünnepi misét hallgattak, a 
melyen jelen voltak a helyben székelő katonai 
hatóságok parancsnokai. Visszatérve a lakta­
nyába, a dísztéren sorakoztak a csapatok, me­
lyekhez eckhardburgi Eckhardt ezredes a kö­
vetkező gyújtó hatású beszédet intézte:

36-os katonák! Nagy időkben üljük ma 
déli hadseregünk custozzai dicső győzelmét. 
Negyvenkilenc éve ma annak, hogy vitéz ez- 
redünk, melynek büszkén valljuk tagjainak 
magunkat, újabb dicsőséget szerzett, meg­
verve az ellenséget. Ugyanez az ellenség gá­
lád módon ismét orozva támadott meg 
minket.

Vitéz hadaink hősiesen állottak a számra 
sokkalta, nagyobb ellenségnek idáig ellent s 
vad visszavonulásra kényszeritették a sok 
milliós orosz sereget. Hisz tudjátok, hogy 
Lemberg_ házainak ormain is két napja leng 
már az osztrák-magyar monarchia dicső ha­
di lobogója.

Nem kétlem, hogy mindannyian, kik a 
közel jövőben a dicsőség mezejére mentek, 
vitéz önfeláldozással feláldoztok mindent, ha 
kell: életeteket is, dicsőséget szerezve e ha­
zának, agg uralkodónknak, 1. Ferenc József­
nek. Hurráh! Hurráit! Hurráit!

Tomboló lelkesedés követte az ezredes be­
szédét. Az ezredes ezután kiosztotta a legutób­
bi csatákban kitüntetett legénységnek, ttévsze- 
rint Stehlik őrmesternek az első osztályú, Po- 
tnikacek káplárnak, Jirák, Novak, Bruthaus és 
Kabelka gyalogosoknak a másodosztályú ezüst 
vitézség! érmet.

Délben a tiszti étkezdében közös ebéd volt, 
mely alkalommal számos pohárköszöntő éltet­
te dicső uralkodónkat, vitéz vezéreinket és hő­
siesen küzdő csapatainkat. A közös étkezés 
alatt az ezred kitűnő zenekara Brcloni karmes­
ter vezénylete alatt szolgáltatta a zenét.

— A trónörökös kitüntetése. Bécsiből táv­
iratozzék: A király Károly Ferenc József fő­
herceg trónörökösnek a Szent István rend nagy­
keresztjét adományozta.

— A városi közgyűlés előkészítése. A 
városi jog- és pénzügyi bizottság holnap, pén­
teken 'délután 3 órakor a városháza kistanács­
termében tartandó ülésén folytatja a legköze­
lebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
előkészítését. Ez ülés fontosabb tárgyai: Ta­
nácsi előterjesztés a városi vízvezeték fej­
lesztése ügyében. — Ugyanaz a Debrecen— 
Füzesabony—Ohat polgári h. é. vasút tulaj­
donát képező területből elfoglalt részért kár­
pótlás adása tárgyában. — Az Arany-Bika 
r.-t. kérvénye 300,000 korona kölcsön felvé­
telének engedélyezése iránt. Vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszteri leirat a tudományegye­
tem és az azzal kapcsolatos kórház létesíté­
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séhez megszavazott 8 millió koronás hozzá­
járulás tárgyában. Ezzel kapcsolatban taná­
csi előterjesztés a tudományegyetemi kórház 
építése céljaira felvett 3 millió koronás köl­
csön visszafizetési határidejének meghosszab­
bítása tárgyában.

— A szultánt megoperálják. Konstantiná­
polyból táviratozzák: A szultán hólyagkő-bán 
talmai annyira súlyosbodtak, hogy az orvosok 
operációt tartanak szükségesnek. — A műtétet 
holnap hajtják végre.

— Vidéki hatóságok Debrecen eilen. A
járványbizottság egyik utóbbi ülésén jelentette 
Rostás István rendőrfőkapitány, hogy egyes 
környékbeli helységekben az elöljáróság figyel­
meztette a lakosságot, hogy Debrecen kolera- 
járvány miatt zár alatt van és e tévedésen ala­
puló eljárás miatt a falusiak elmaradtak a deb­
receni piacról. A bizottság Márk Endre polgár- 
mestert kérte föl, hogy járjon közbe a helyte­
len intézkedések megszüntetése végett. A pol­
gármester a belügyminiszterhez fordult ez ügy­
ben, akitől ma a következő távirat- érkezett

Polgármester, Debrecen.
165. elnöki számú táviratára értesítem, 

hogy Hajdú-, Bihar-, Szabolcs-, Borsod-, 
Heves- és Jásznagykunszolnok vármegye al­
ispánjait, Nagyvárad és Miskolc város pol­
gármestereit egyidejűleg felhívtam, hogy 
amennyiben Debrecennel szemben forgalmi 
korlátozó intézkedést teltek, intézkedésüket 
azonnal helyezzék hatályon kivid.

Belügyminiszter.
— Egy önfeláldozó theológus tragikus 

halála. Mély részvéttel fogadtuk a következő 
gyászjelentést: A Debreceni M. Kir. Tudomány- 
egyetem Tanácsa nevében, a vesztés fájó s az 
áldozás fölemelő érzetével jelentem, hogy re­
formátus hittudományi karunk hallgatója: 
Szóthmáry Lajos II. éves theologus a Ferenc 
Saivator megfigyelőben önként vállalt hadi 
szolgálat közben szerzett betegsége folytán fo­
lyó hó 24-én hajnali 3 órakor, ifjú élete 20-ik 
évében, a hazáért s az ő barátaiért meghalt. — 
Bőrrészeit folyó hó 25-én délután I óira helyett 
fél 3 órakor, a Hatvan-utcai temető halottas 
házánál tartandó szertartás után adjuk meg a 
hazai földnek. Debrecen, 1915. junius 24. Kiss 
Ferenc c i. rektor.

APOLLO
Ma, pénteken

előadások kezdete délután 6 órakor 
folytatólagos bemenet, mérsékelt 
helyárak, 9 órakos rendes helyárakkalTom M
a világ legkülönlegesebb artistájának 

fellépte minden előadáson
Tom Jack egy természeti tünemény,
aki fiatal kora daczára hófehér hajjal 
fehér szemöldökkel fehér bajusszal és 

vörös szemekkel bir.
Ä művész leiajánl nagyobb összeget
annak, aki őt úgy megkötözi, hogy ő 
a legrövidebb idő alatt ki ne szaba­

dítsa magát.

Juna, a Ganges gyöngye
látványos dsnngcl történet 4 felv.

Nordisk újdonság l 
Waídemár Psylander felléptével

A végrendelet.
Dráma 3 felvonásban.

Élő hadi térkép.
Film trükk.

ff,
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__ Egy debreceni százados vaskorona- 
rendje. — A királv az ellenség előtt elesett 
Zsechransky József 39. gyalogezredbeli szá­
zadosnak az ellenséggel _ szemben vitéz és 
eredményes magatartásáért a vaskoronarenu 
3. osztályát a hadiékitménynyel adományozta.

_ A debreceni gabonakereskedők és a
Haditerménybiztositó részvénytársaság. — A 
debreceni kereskedelmi kamara felhívta ke­
rülete terménykereskedőinek figyelmét arra, 
hogy megbízható gabonakereskedő cégek 
vagy alkalmi egyesületek, amelyek képesek 
és hajlandók százezer koronás biztosítéknak 
készpénzben, értékpapírban, jelzálogban vagy 
megfelelő bankgaranciában való vállalására, 
a Haditermény-részvénytársaságtól közvetlen 
bevásárlási jogot és megbízást nyerhetnek. A 
feltételekre vállalkozó kereskedők _ táviratilag 
jelentkezzenek a kamaránál. Mint mai je­
lentettük, a debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara panaszos felterjesztést intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, hogy idei tci - 
més zár alá vétele es forgalomba hozatala 
iránt tett intézkedéseibe a vidéki kereskedel­
met vonja be. A kereskedőim ügyi miniszter 
táviratilag válaszolt a kamarának a követke 
zőtóben: „Felterjesztésére értesítem a kama 
Tát, hogy a megalakulandó Haditermény-rész- 
vénytársaság az 1915. évi termés forgalomba 
hozatalának lebonyolításánál figyelemmel hs~ 
a vidéki gabonakereskedelem jogos érdekein 
és törekedni fog ezt a reá váró feladatok meg­
oldásánál az őt megillető szerepkörhöz juttat­
ni. Kereskedelmi miniszter."

— 35 dekás táboripostadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den" küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány 
tőzsdében.

— Tanévzárás a zenekonzervatóriumban
P. Nagy Zoltán zeneiskolája tegnap délelőtt 
gyönyörű ünnepség keretében fejezte be a 
tanévet. Az intézet tanárai és növendékei ez 
alkalommal megható ünneplésben részesítet­
ték szeretett igazgatójukat, P. Nagy Zoltánt 
és a frappáns megemlékezés sokaknak kon;, 
nyékét csalt szemeibe. Húsz Lajos tanar ve­
zetésével előadott énekkari számok, az .sko- 
lai felügyelő-bizottság elnökének es riiredy 
F. Gusztáv tanárnak alkalmi beszéde, felejt­
hetetlenné tették az ünnepélyt. — Az 'Mézet 
nagytermét nagy és előkelő közönség töltötte 
meg, melynek soraiban ott láttuk a városi ta­
nács képviseletében Márk Endre m. kir. udv. 
tanácsos polgármestert, dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnokot, Szabó Elek polgármesteri tit­
kárt és dr. Tatay Zoltán városi aljegyzőt. Az 
ünnepély a bizonyítványok kiosztásával ért 
véget.

A város képviselői a nöipariskoláhan.
A városi tanács a debreceni női ipariskola

ö*br*Ds»Ä legnetgpoWj íeFreldkfclftob
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Szombaton Vasárnap
junius 25., 26. és 27-én

KÖZKÍVÁNATRA

B FBZBPvista álma.
Hős csapataink kárpáti harcainak ere­
deti szenzációs felvételei, alkalmazva 
Ziehrer C. M. „Egy rezervista álma“ 
cimü nagyszabású zenemüvére 4 részben. 
A háborút minden izgalmával és lélek­
emelő jeleneteivel látjuk és éljük át. A 
magyar hősiesség örök emléke, zekekar 
kísérettel. Jóassf főherceg; a legma­

gasabb elismerését fejezte ki.
A KÁBPÁTOK HŐSNŐJE, dráma 
3 felvonásban, egy epizód a mostani 
_________ világháborúból________ _
Előadások kezdet» : pénteken 5, 7 és 9 órakor. 

Szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakar. 
Előadások nem folytatólagosak. 

Hclyárnk : 3, 5 és 7 órakor . III. hely 20 f., TI. h. 
30 t., I. h. 50 f., zártszék 70 f., zsöllye 90 f., 

páholvlllés 1 K.
9 órakor . 111. h. 30 t„ II. h. 40 f., 1. h. 60 f , 
zártszék 90 f., zsöllye 1 K, páholy Illés 1 K 20 f.

Fertőtlenítéshez
A városi tanacs a ueurcucm »u. .. .. .. CRFbOlSS/V,
felügyelő bizottságába Csűrös Ferenc dr. kul-, narhnlmÁSZ, 
turtanácsnokot és Vásáry István ár. admuG | VaFDUI 1
tanácsnokot küldte ki a varos képviseletében. |Jg|rb0lIn611ID 

_ A 43—50 éves B. osztályt! népfelkelők j kapható
minden pótdij nélkül köthetnek azonnal erve- j ^ B mrM>
nyes életbiztosításokat az Első Magyar Alta-, feS!éküzletében 
Iános Biztosító Társaságnál. Felvilágosítást j Hatvan-utoa n. 
ad ezen társaság debreceni főügynöksege. , — bntoro!!0tt sióba,

_ A Katona-Otthon a 39-eseknek. A deli-1 esetIeg kettő, mellékbe- 
receni Katona-Otthon vezetősége az Weíenbe lyMggl ki.d6.
szakaclt debreceni 39. gyalogezred iTiagy.o tórMyjr.--------------
katonáinak otthont teremt az uj állomáshelyt!- ( Badern
kön is és ennek a célnak a javara szombaton csinos, 3 szobás lakás,
este fél 9 órakor a debreceni Katona-uutnonj Igkola_u_ 8 sz alatt.
lvm navvszabásu előadást rendez a kővetkező ;—_----------- -————S: , A 36 gyalogezred vonos zene-1 Fehérnemű varrónőt
musOirai. i. . v ,. , Db____1„ h„ii«h_ keresek Sestakcrt Kom-

lőssy-ut 27.
Tarkavarrónőt

keresek, jelentkezzen 
Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

lutósember,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

Gépolaj, 
Gépzsir,
Hengerolaj,
PorniBníBSífő olaj
minden mennyiségben 

kapható
WEISZ

festékkereskedésében
HATVAN-UTCA 11.

kara: Priuc Eugen-induló és FliegendeRollen­
der. 2. Ferenczy Gyula dr. alkalmi beszéde.
3 Julius Kuthau, a berlini Operahaz tagja. . 
Kemény Lajos, a debreceni színház tagja sza­
val. 5. Albert Erzsébet énekel. 6. Szigeti Je­
nő: Aktuális kupiék, zongorán kisen Horváth 
Béla 7 Flüchter József énekel zongorakise- 
rettei. 8. Teleki Ilonka: Műdalok. 9 Ivany. 
Sándor, az Otthon rendezője: Kuplek. Ez­
után 10 perc szünet, mely alatt a 36. gyalog­
ezred zenekara játszik. —■ 10. D Arngo Kor 
nél: Dalok. 11. Pokornyi Ferdinand hegedu- 
excentrikus játéka. 12. Balda József, a Ber­
liner Wintergarten tagja: Mudalok. 13. Ka­
szárnyaélet, bohózat 1 felvonásban. Előad­
ják: Kemény Lajos, Turay Antal. Szigeti . e- 
nö, Ivánvi Sándor, Márkus Karoly, Völgyi Jó­
zsef — Helyárak: Páholy 6 személyre 10 ko­
rona, támlásszék 3 korona, körszék 2 korona, 
zártszék 1 korona, állóhely 60 filler.

A debreceni segítő-akció. A katonák 
családjainak segélyezésére adakoztak: Mész-1 
homokkő téglagyár 3, Félegyhazy Janos 9.87, 
Félegyházy János 3.30, Kohn József es I sa ;

U'llmaiiii Salamon 3, Mészáros társaság 10, 
Batary Imre 2, Korona Gőzkenyérgyár 20, 
Rex Ferenc 20, Jósa és Jóna 20. Halmagvi 
József 3. Rosenfeld és Tsa 30. Szabó Lajos 
és fiai 60, Földes Sándor o. Haas lapot 8.68, 
Wiener Adolf 3, Mészliomokkö téglagyár 1.50. 
Tóth Gyula 13.46, Orbán Ignátz 2.r>0. Csanak 
lenő 20. Löffler Károly 10. Csige Ferenciie 
4, Hajdú Imréné 1. Borgida Farkas 27.70, Vá­
rosi Zenede 63.70 korona.

A vak katonák részére adakoztak. Lory 
Mária 10, Tóby Ilona 4 korona.

A mindenkori hadállásokat híven fel­
tüntető, hivatalos kiadású, betenkmt megje­
lenő harctéri térkép az összes harcterekről 
kapható Hegedűs és Sándornál, a fopos.a 
mellett. Flőfizetőkenk hetenkint 40 filler, 
egyes példányokban 50 fillér.

- Harctérre. Esőköpeny, gunimi mosdo- 
tál légpárna, evő-eszköz, kulacs, delejtu, 
ThermSielac*. gyorslózö és egvébb szűk- 
séges felszerelések. Beszerezhető Mentzc | 
Henrik újdonságok áruházában. I íac-u. 38. s .,

DEBRECEN
sDrssarnok söntésébfil

ajánlom tisztán kezelt 
jótninőségü

boraimat
utcai kihordásra lite­
renként a kővetkező 

árakban :
1913-iki asztali 

fehér . . K — .96
1813-iki Rizling 

vagy Ezerjó K 1.20
1911-iki Villányi 

vörös . . K 1.80
5 puttonos 

Szomorodni 
0'5 liter . K 3. — 
Tokaji aszú 
0 5 liter . K 5.— 

Tisztelettel
Kovács Aladár
a Dcbreczen szálloda 

tulajdonosa.

Háztulajdonosoknak
vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11—09.

Lapbordónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

hetesnek
felvétetik

PiSuC-utc$i» 49., II. udvar.

Ä cséplésl idényre
rendkívül fontos

Benzolina
az uj hajtóerő motorüzemhez,

a benzint teljes értőkében pótolja.
Minden mennyiségben katonai 
engedély nélkül és pénzügyőrt 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Felvilágosítást ad:

m. ELFER cég
Wien, I., Krngerstrasse 3.

Kiadó birtokok.
Egy 2900, egy 2100 és egy 715, kát, 
hold tanyabirtok (szántó, rét, legelő, 
erdő,) jutányos feltételek mellett kiadó. 

Cim a kiadóhivatalban.

SzahóiparosoífigplmBhBj
A debreceni ipartestület részérőWarró- 

öéppel rendelkező szabók és szabónők (kis­
iparosok) értesítettnek, hogy sürgős katonai 
munkának (sátorlapra szalagfelvarrás) válla­
latba vétele céljából a cs. és kir. anyaggyüjto 
állomás, debreceni teher áru feladási pénz­
tárnál levő irodahelyiségében, folyó évi juni- 

. us hó 25-én, egész nap folyamán, jelent­
kezhetnek. ______________

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.,

Abuháia

DBBREG2.EN.Ki»te»plombazár
hajdút Arms ars szállítója

Menyasszonyi kelengye 
Vásxoti és késs fehérnemű 
N8i ruhs.kalme — mosó újdonságok 
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak
# főfMistával szemben.


